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V září tohoto roku uplynuly již tři roky od ustavení nejmladšího česko-
polského Euroregionu Silesia. Při této příležitosti chceme čtenářům
Hlásky krátce připomenout historii vzniku tohoto slezského euroregionu
a seznámit je se současným děním v něm.

Města a obce oblasti Horního Slezska byly k vzájemné spolupráci
předurčeny společným historickým vývojem. K rozdělení tohoto
jednolitého historického území státní hranicí došlo až v roce 1742, kdy
rakouská císařovna Marie Terezie ve válce s pruským králem Bedřichem
II. prohrála větší část Slezska. Ratibořsko, Hlubčicko a Hlučínsko přešlo
pod vládu Pruska, zatímco Opavsko a Krnovsko zůstalo na území koruny
české pod vládou rakouských Habsburků. Vznik státní hranice tak
zpomalil rozvoj vzájemných kontaktů. Skutečná česko-polská spolupráce
se mohla začít rozvíjet až po roce 1989 a na své intenzitě začala nabývat
zejména po otevření velkého množství hraničních přechodů usnad-
ňujících vzájemné kontakty lidí po obou stranách hranice (v současné
době se na území Euroregionu Silesia nachází 15 přechodů malého
pohraničního styku a 2 přechody mezinárodní). Spolupráce jednotlivých
obcí a měst postupně nabývala regionálního charakteru a v září 1998
vyvrcholila ustavením euroregionu. Tímto české a polské obce a města
vyjádřily vůli společně řešit problémy a prostřednictvím svých zástupců
v orgánech euroregionu společně hájit zájmy této oblasti. V průběhu tří
let se k myšlence euroregionální spolupráce připojilo 75 polských
a českých obcí a měst s více než 500 tisíci obyvateli. Města a obce
Euroregionu Silesia řeší konkrétní společné úkoly, jako je např. příprava
rekonstrukce komunikace Opava – Racibórz, výstavba cyklostezek
překračující státní hranici, ochrana životního prostředí (projekt „Příroda
bez hranic“), společná prezentace oblasti na mezinárodních výstavách
apod. Představitelé Euroregionu Silesia mají možnost jednat se zástupci

Tři roky Euroregionu Silesia

Z jednání Komise česko-polské přeshraniční spolupráce při ER Silesia
– zástupci měst Racibórz, Glubczyce a Wodzislaw Sl.
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krajů a vojvodství, ministerstev i delegace Evropské komise. Euroregion
má své zastoupení v takových orgánech, jako je Česko-polská
mezivládní komise pro přeshraniční spolupráci či Společný kooperační
výbor, jehož úkolem je připravovat strategii rozvoje a priority pro danou
příhraniční oblast pro horizont několika let (nyní pro období 2000 – 2006).

Ing. Jana Galuszková, tajemnice Euroregionu Silesia

RADA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém 57. zasedání
dne 30. 10. 2001 projednala mj. tyto body programu:
Zapojení MHD v Opavě do ODIS

Rada města uložila náměstku primátora Ing. arch. Mališovi
zpracovat podklady pro vstup Statutárního města Opavy do obchodní
společnosti KODIS, s.r.o. pro předložení radě města dne 20. 11. 2001.
Informace o konceptu regulačního plánu Městské památkové
zóny Opava

Rada města vzala na vědomí informace o projednávání konceptu
regulačního plánu Městské památkové zóny Opava a zároveň
souhlasila s upraveným návrhem připomínek Statutárního města ke
konceptu řešení RP MPZ.
Souhlas s pořízením regulačního plánu Malé Hoštice – Sportovní
ulice

Rada města schválila předložení žádosti o souhlas s pořízením
regulačního plánu Malé Hoštice – Sportovní ulice.
Žádost o schválení zápisu do Kroniky města Opavy za rok 1999

Rada města schválila zápis do Kroniky města Opavy za rok 1999.
Parkoviště Státní slezská nemocnice

Po projednání rada města schválila návrh nájemní smlouvy na
stavbu „Parkoviště pro zaměstnance nemocnice“ v počtu 55 stání se
Státní slezskou nemocnicí v Opavě a schválila předání stavby
„Parkoviště pro návštěvníky nemocnice“ část veřejná v počtu 93 stání
včetně oplocení, chodníků a lapače oleje nacházející se v areálu Státní
slezské nemocnice v Opavě do správy a údržby s.r.o. Technické
služby Opava formou Dodatku ke „Smlouvě o správě a údržbě
nemovitého majetku…“ ze dne 2. 5. 1996.
Žádost o poskytnutí finančního příspěvku – Nohejbal klub Opava

Rada města schválila poskytnutí finančního příspěvku ve výši
8 000 Kč pro Nohejbal klub Opava – zajištění činnosti klubu pro
předložení zastupitelstvu města.
Návrh na poskytnutí finančních příspěvků

Po projednání rada města schválila poskytnutí finančního příspěvku
Stanici mladých turistů a přírodovědců na úpravu nafukovacích člunů

Z jednání Rady a Zastupitelstva statutárního města Opavy
ve výši 6 400 Kč a Českobratrské církvi evangelické v Opavě na
rekonstrukci omítek na domech Lidická 2 a 4 ve výši 200 000 Kč.
Rada města dále neschválila poskytnutí finančního příspěvku obecně
prospěšné společnosti „Člověk v tísni“ na zajištění festivalu doku-
mentárních filmů v roce 2002 ve výši 100 000 Kč. Výše uvedené
návrhy budou ještě projednány Zastupitelstvem statutárního města
Opavy.
Návrh na poskytnutí finančního příspěvku

Rada města schválila poskytnutí finančního příspěvku Územní
vojenské správě Opava na zajištění slavnostního vyřazení vojáků
v záloze ve výši 20 000 Kč.
Výkup nemovitosti – banka Haná

Rada města vzala na vědomí nabídku na prodej nemovitosti,
budovy bývalé BANKY HANÁ v k.ú. Opava-Město, Dolní nám. 1,
Opava jako nerealizovatelnou dle zák. č. 128/2000 Sb. o obcích.
Schválení smlouvy o podpoře ze SF ŽP ČR pro akce plynofikace
kotelny H. Kvapilové č. 4 a Kolářská č. 4

Rada města schválila smlouvu o podpoře ze Státního fondu
životního prostředí ČR pro akce Plynofikace kotelny Hany Kvapilové
č. 4 a Kolářská č. 4.
Výběrové řízení na budoucího provozovatele Radniční kavárny

Po projednání rada města schválila následující pořadí uchazečů
ve výběrovém řízení na budoucího provozovatele Radniční kavárny:
1. PaedDr. Břetislav Smička, 2. Ing. Lumír Oslizlo.

ZASTUPITELSTVO STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém
19. zasedání dne 31. 10. 2001 projednalo mj. tyto body programu:
Výkupy nemovitostí – rondel Jaktař

Zastupitelstvo města schválilo záměry výkupu čtyř nemovitostí,
které brání výstavbě rondelu Jaktař.
Modernizace a elektrifikace trati Ostrava-Svinov – Opava

Zastupitelstvo města souhlasilo se záměrem finančního příspěv-
ku Českým drahám, s.p., na předprojektovou přípravu „Moderni-
zace a elektrifikace trati Ostrava-Svinov – Opava“ částkou do výše
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1 200 tis. Kč z celkové předpokládané částky 5 230 tis. Kč. Zároveň
uložilo náměstku primátora Ing. arch. Mališovi předložit text smlouvy
uzavřené mezi Statutárním městem Opava a Českými drahami, s. p.,
na spolufinancování zpracování předprojektové přípravy „Modernizace
a elektrifikace trati Ostrava-Svinov – Opava“ před jejím podpisem ke
schválení radě města.
Situace MŠ Gudrichova 26, Opava

Pro projednání zastupitelstvo města pověřilo radu města k jednání
se společností Severomoravské velkoobchody, a.s., se sídlem Opava,
Bílovecká 1 o dalším provozování MŠ v nemovitosti Gudrichova 26
ve vlastnictví Severomoravských velkoobchodů, a.s., s podmínkou,
že jakákoli připravovaná smluvní ujednání budou deklarovat
neexistenci splatných závazků vůči státu, zdravotním pojiš�ovnám

a České správě sociálního zabezpečení. Dále pověřilo radu města
k předložení návrhu možného ujednání smluvního vztahu před jeho
podpisem na zasedání zastupitelstva města.
Návrh na řešení situace HC Slezan Opava

Zastupitelstvo města po projednání souhlasilo s tím, že Město
Opava ze svých finančních prostředků zajistí veškeré náklady spojené
s provozem budov (staveb tvořících Zimní stadión), které vlastní a
nebude v budoucnu poskytovat příspěvky (dotace) na činnost HC
Slezan Opava. Zároveň zastupitelstvo města doporučilo Sdružení
HC Slezan Opava, aby financování soutěží svých družstev v ledním
hokeji přizpůsobilo reálným možnostem svých příjmů, včetně
výtěžnosti z užívání majetku města.

JUDr. Tomáš Elis, tajemník

20. zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy
Oznamujeme občanům, že 20. řádné zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy se uskuteční v úterý 18. prosince v 9.00 hod. v sále

kulturního domu Na Rybníčku 43.

Konference o rozšíření Evropské unie
Ve dnech 5. a 6. listopadu tr. se v Aténách konala konference o rozšíření Evropské unie, které se zúčastnili též zástupci 12 kandidátských zemí.

Delegaci České republiky vedl JUDr. Č. Sajda, náměstek ministra pro místní rozvoj a jejími členy byli dva zástupci Sdružení měst a obcí ČR. Jan
Mrázek, primátor Statutárního města Opavy a předseda zahraničního výboru zastupitelstva Moravskoslezského kraje, přednesl referát k tématu
Nové formy správy a role místních a regionálních úřadů v rozšířené Evropské unii. Referát primátora Mrázka, zobecňující jeho zkušenosti ze
sedmiletého působení v samosprávě, se setkal s velkým zájmem. Význam konference zdůraznila přítomnost pana Jos Chaberta, prezidenta
výboru regionů EU a jeho prvního viceprezidenta Prof. Dr. Manfreda Dammeyera. jb

Poděkování velvyslance USA a vedení města Opavy
Po teroristických útocích na významné objekty v USA jsem zaslal soustrastný telegram panu Craigu R. Stapletonovi, velvyslanci

USA v České republice. V minulém měsíci jsem od něj obdržel následující poděkování:
Vážený pane,

mnohokrát Vám děkuji za dopis týkající se teroristických útoků dne 11. září na New York, Washington a Pennsylvánii. Byl jsem dojat projevy
soustrasti a podpory, vyjádřenými lidmi České republiky. Často se říká, že své opravdové přátele najdeme v těžkých chvílích, a já jsem potěšen
zjištěním, že Česká republika stojí v tom dlouhém a náročném boji proti terorismu na naší straně. Jménem amerického lidu mi dovolte, prosím,
vyjádřit hluboké a upřímné poděkování.

Rád bych k němu též připojil poděkování vedení města Opavy těm občanům, kteří položili květiny a zapálili svíčky u stožárů s vlajkami před
budovou magistrátu na Horním náměstí. Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., primátor

Opavský primátor doc. Jan Mrázek zaslal několika našim
předním politikům výpis z usnesení 18. zasedání Zastupitel-
stva statutárního města Opavy spolu s dalšími materiály,
týkajícími se zachování posádky Armády ČR v našem
městě. V minulém měsíci došla první odpověï od ministra

obrany ČR Jaroslava Tvrdíka, z níž dále otiskujeme podstatnou část:
Vážený pane primátore,

v návaznosti na Váš dopis ve věci zachování vojenské posádky
a využití objektů AČR na území Statutárního města Opavy po profe-
sionalizaci AČR sděluji, že žádné rozhodnutí o možném zrušení posádky
Opava nebylo přijato.

K budoucnosti vojenské posádky v Opavě
V současné době tým vládního zmocněnce pro přípravu reformy

ozbrojených sil České republiky generálmajora Jaroslava Škopka
připravuje k předložení Vládě ČR dva zásadní dokumenty –
Koncepci výstavby profesionální armády ČR a Koncepci mobilizace
ozbrojených sil ČR. V rámci těchto materiálů bude navržena
struktura ozbrojených sil ČR a z toho vycházející koncepce dislokace
posádek.

V závěru mého dopisu mi dovolte poděkovat za Váš zájem o řešení
této problematiky. Přijměte mé ujištění, že se tým vládního zmocněnce
pro přípravu reformy ozbrojených sil bude při své práci odpovědně
zabývat Vámi navrhovanými podněty.

Ve dnech 20. a 21. listopadu proběhla v Ostravě již 5. mezinárodní
konference TRANSPORT 2001 zabývající se řešením dopravní
obslužnosti Moravskoslezského kraje. V minulých letech byla
výhradně zaměřena na budování dálnice D 47 a rychlostní
komunikace R 48 propojující Moravu od jihu k severu. Letos
poprvé bylo téma dopravní infrastruktury v kraji rozšířeno
o další prioritní problém – zrekonstruování propojení Ostravy
s Opavou, Krnovem a hranicemi s Polskem. Po dvouletém jednání při
vzniku rozvojových plánů okresu a kraje a jednáních s Ředitelstvím silnic
a dálnic ČR za podpory nově vzniklých orgánů krajského hejtmanství

Opava na 5. mezinárodní konferenci TRANSPORT 2001
byla komunikace I/11 a I/57 (Ostrava – Opava – Krnov -  hraniční přechod
Bartultovice) zařazena do hlavních prioritních komunikací se zmiňovanou

dálnicí a rychlostní komunikací. Tímto krokem byla konečně
otevřena cesta k realizaci propojení Ostravy s Opavou
a Krnovem včetně obchvatů ze státních prostředků a nikoli
pouze z rozpočtů zainteresovaných obcí a měst. O tom,
jak daleko jsme s přípravou těchto komunikací a jaké jsou

reálné termíny realizace přineseme zprávu v příštím čísle Hlásky.
Ing. arch. Pavel Mališ

náměstek primátora

V zářijovém čísle Hlásky jsme zveřejnili čtyři otázky týkající se Vašich
názorů na cyklistickou dopravu ve městě. Na tuto anketu odpovědělo
473 čtenářů Hlásky, kterým bych chtěl za jejich odpovědi a připomínky
upřímně poděkovat.

Otázka č. 1: Svedení provozu na Těšínské ulici ze čtyř do dvou pruhů
a zřízení cyklistické stezky po okrajích komunikace. Na tuto otázku jste
odpověděli kladně v poměru 4:1. O tomto řešení stále jednáme
s Ředitelstvím silnic a dálnic ČR (jedná se o komunikaci I. třídy, tzn.
státní), které je opačného názoru. Výsledek ankety použijeme pro jednání
s dotčenými orgány, které mají rozhodující pravomoci.

Otázka č. 2 a A3: Jedná se o zřízení společného provozu cyklistů

Výsledky ankety Hlásky k dopravním problémům v Opavě
a pěších v parcích kolem středu města nebo o výstavbu cyklistické stezky
od muzea po náměstí Republiky místo málo užívaného chodníku kolem
parků. V poměru 5:4 převážil názor na zřízení samostatné cyklostezky
podél parků v místě stávajícího chodníku.

Otázka č. 4: Odpověï na tuto otázku vyzněla jednoznačně. V poměru
4:1 zvítězil názor, že provoz cyklistů a chodců v pěších zónách může
být společný. V současné době se již toto řešení realizuje.

Vaše názory z anket nám pomáhají sjednotit názory vedení města
s většinovým názorem občanům. Předpokládám proto, že tato anketa
nebyla zdaleka poslední.

Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora
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linka Odjezd ze zastávky Poslední spoje Poslední spoje První spoje
24. 12. 2001 (neděle+sv) 31. 12. 2001 (prac.dny) 1. 1. 2002 (neděle+sv)

1 Bílovecká 15.38*, 15.58*, 16.18* 19.18*, 19.38*, 19.58* 7.58
1 Městský hřbitov 15.00, 15.20, 15.40 18.40, 19.00, 19.20 7.40
3 Globus x 19.18*, 19.38*, 19.58* x
3 Jaktař x 18.42, 19.02, 19.22 x
6 Bílovecká 15.48*, 16.08*, 16.28* 19.28*, 19.48*, 20.08* 7.48
6 Jaktař 15.12, 15.32, 15.52 18.52, 19.12, 19.32 7.52
8 Kateřinky 15.46*, 16.06*, 16.26* 19.46*, 20.06, 20.16*, 20.46* 8.06
8 Englišova 15.08, 15.28, 15.48 19.08, 19.28, 19.48 a 20.28 8.08
9 Globus 15.48*, 16.08*, 16.28* x 7.48
9 Městský hřbitov 15.10, 15.30, 15.50 x 8.10

11 Praskova 15.44 20.15 6.40
11 Podvihov Na Nové 16.09 20.50 8.04
12 Dolní náměstí 15.50 20.41 8.03
12 Vlaštovičky 16.20 z Milostovice 21.10 8.40
13 Kateřinky sádrovna 16.10* 19.40 7.40
13 Kylešovice SÚS 16.06 19.26*, 20.06* 8.06
15 Liliová 16.11 19.05 8.11
15 Obalovna 16.30* z Hobzíkova 19.22 z Hobzíkova 8.30 z Hobzíkova
16 Dolní náměstí 15.36 19.35 7.24 z Jaktař, 8.15
16 Držkovice 16.31 20.46 7.40
17 Kaufland 15.05 20.00 7.04 z Divadlo, 8.35
17 Slavkov 15.30 20.25* 7.20
18 Městské sady 15.45 do Chvalíkovice! 20.44 8.02
18 Chvalíkovice 16.15* 20.45*, 21.13* 10.15
19 Malé Hoštice 15.59 21.00P 7.49
19 Otice 16.22P 20.23 7.22
20 Praskova 14.55 20.40 7.40
20 Přerovec 15.20 21.05 8.27
21 Kylešovice škola 16.22P 19.42*, 20.22 7.42
21 Hypernova 15.43 19.03, 19.43, 21.03* 7.21 z Praskova, 7.43
51 Bílovecká jede jen 0.18 jede jen 0.18 0.18 nejede, ostatní bez omezení
51 Divadlo jede jen 0.11 jede jen 0.11 0.11 nejede, ostatní bez omezení
52 Jaktař Bez omezení Bez omezení Nejede
52 Bílovecká Bez omezení Bez omezení Nejede
Poznámky u odjezdových časů:

* Divadlo 25. a 26.12. provoz neděle a svátky
P Praskova 27. a 28.12. provoz prac. dny Linky č. 2, 4, 5, 7, 14 a 22
x spoje v těchto dnech nejezdí    1. 1. 2002 provoz neděle a svátky nebudou v těchto dnech omezeny.

Provoz opavské MHD ve dnech 24. a 31. 12. 2001 a 1. 1. 2002

Nové pokladny ve vozidlech opavské městské hromadné dopravy
Od 1. listopadu tr. byly do vozidel MDPO, a.s., nainsta-
lovány nové pokladny nahrazující původní pokladny z roku
1997, zatímco mincovníky byly ponechány. Poněkud se
tím změnil postup při placení jízdného. Městský dopravní
podnik proto cestujícím doporučuje řídit se následujícími
pokyny:

ČASOVÉ JÍZDNÉ
- zkontrolujte, zda je zařízení připravené k odbavení

nesmí svítit žádná kontrolka typu jízdného u tlačítka
- přiložte čipovou kartu ke čtecímu zařízení

zvukové zařízení tónem hlásí typ jízdného a provede se
záznam v čipové kartě

PLACENÍ JÍZDNÉHO Z EL. PENĚŽENKY
- tlačítkem zvolte typ jízdného – vedle tlačítka se rozsvítí

zelená kontrolka
- přiložte čipovou kartu ke čtecímu zařízení – zvukové

zařízení tónem hlásí typ jízdného
- vyčkejte až skončí tisk a jízdenka se oddělí

odeberte si jízdenku z tiskárny
PLACENÍ JÍZDNÉHO V HOTOVOSTI
- mince v hodnotě jízdného vhoïte do mincovníku
- tlačítkem zvolte typ jízdného – vedle tlačítka se rozsvítí

zelená kontrolka
- vyčkejte až skončí tisk a jízdenka se oddělí

odeberte si jízdenku z tiskárny

Po vydání mimořádné listopadové Hlásky s informacemi obyvatelstvu pro případ
ohrožení jsme obdrželi sdělení mjr. Ing. Břetislava Janoška, ředitele územního
odboru Opava HZS Moravskoslezského kraje, o rozhodnutí ministra vnitra ČR:

S platností od 1. listopadu 2001 na celém území České republiky platí jeden
varovný signál „VŠEOBECNÁ VÝSTRAHA“. Tento signál je vyhlašován kolísavým
tónem sirény po dobu 140 vteřin. Signál může být vyhlašován za sebou v cca
tříminutových intervalech. Po akustickém tónu sirény při vyhlášení varovného
signálu bude následovat tísňová informace z hromadných sdělovacích prostředků
o hrozící nebo vzniklé mimořádné události.

Současně zůstává v platnosti vyhlašovaný signál „POŽÁRNÍ POPLACH“.
Signál je vyhlašován přerušovaným tónem sirény po dobu 1 minuty. Požární poplach
není varovným signálem.

Změna varovných signálů
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Rodiče, sedněte si, prosím, na chvíli se svými dětmi a proberte
s nimi následující rady a informace. Mohou jim a následně Vám ušetřit
řadu nepříjemností a bolesti. Neodkládejte to na jindy, může být pozdě.
G Neotvírej nikdy cizím lidem, vždy se nejprve přesvědč, kdo je za

dveřmi. Poslouží ti dveřní kukátko. Pokud je nemáte, požádej rodiče
a� je nainstalují.

G Do bytu nevoï cizí děti. Návštěvu kamarádů u vás doma si nechej
nejprve schválit rodiči.

G Při odchodu z domova vždy zamykej dveře, rodičům řekni nebo napiš,
kam jdeš a kdy se vrátíš. Zkontroluj zda jsou dveře opravdu zamčené.
Bydlíte-li v nižších patrech zavři i okna a dveře na balkon. Klíče si
ulož u sebe, nenechávej je v kapsách oděvů nebo batohu či tašce,
které odkládáš.

G Ve škole si věci ulož do uzamykatelné šatny. Peníze, šperky, mobil,
klíče nebo jiné cenné předměty raději měj stále u sebe.

G Neslušnost, vyhrožování, krádeže věcí nebo peněz oznam okamžitě
učiteli a následně i doma rodičům.

G Pro hry jsou určená hřiště. Na silnici nepatří míč, koloběžka, skate-
board ani kolečkové brusle. Pamatuj si, že chodník patří chodcům,
není tedy závodiště ani hřiště.

Praktický průvodce prevencí kriminality (tentokrát především pro děti a mládež)
G Pozor na nože, praky, luky a petardy, můžeš poranit jak sebe, tak

kamarády.
G V době, kdy jsi sám venku, tě mohou oslovit cizí lidé. Nikam s nimi

nechoï, nedoprovázej je, nenasedej s nimi do jejich vozidel. Nic si
od nich neber.

G Nikdy nikomu neříkej co všechno máte doma, kdy rodiče odcházejí
a kdy přicházejí ze zaměstnání, kdy pojedete na výlet nebo na
dovolenou.

G Do školy a zpět choï vždy stejnou cestou. Používej zásadně chodník,
přechody a podchody. Před vstupem na přechod se pořádně rozhlédni
na obě strany. Nespěchej, na zelenou. V žádném případě na přechodu
nespoléhej na to, že tě vždy nechá řidič bezpečně projít – dej mu
čas, aby mohl zastavit.

G Pozor, drogy zabijí. Někdy pomalu, někdy rychle, ale vždy.
Pamatuj si následující čísla a pokud to potřebuješ, použij je.

150 hasiči 155 záchranná služba
156 městská policie 158 Policie ČR

Nejprve se představ, řekni odkud voláš a následně co se stalo.
Každý z volaných ti rád pomůže.

Mgr. Vít Dvořák, prevence kriminality MMO

Dne 15. listopadu tr. se ve zcela zaplněném sále Městského domu
kultury Petra Bezruče v Opavě uskutečnila konference Dějiny Opavy
III. Zahájil ji Ing. Vlastimil Kočvara, předseda oblastního výboru Matice
slezské. Účastníky konference v úvodním projevu přivítal opavský
primátor doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc. Poté je jménem rektora
Slezské univerzity pozdravil její prorektor doc. PhDr. Rudolf Žáček, Dr.
Moderování programu s více než dvacítkou referátů se ujal doc. PhDr.
Dan Gawrecki, CSc., vedoucí Ústavu historie a muzeologie Slezské
univerzity. Jak konstatoval na závěr, novým rysem již tradiční akce určené
nejen profesionálním historikům letos bylo to, že tři čtvrtiny příspěvků
přednesli mladí absolventi nebo studenti Slezské univerzity. Na
konferenci, která obsáhla období od starověku po 20. století, vystoupili
též hosté z Ratiboře – Mgr. Norbert Mika, ředitel Gymnázia č. 3 a Mgr.
Grzegorz Wawoczny, šéfredaktor týdeníku Nowiny Raciborskie.
Organizátoři konference – Matice slezská a Ústav historie a muzeologie
Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě – hodlají
v příštím roce vydat publikaci Opava – Sborník k dějinám města 3.

Ing. Jaromír Breuer

Třetí konference historiků o dějinách Opavy

Při příležitosti 150. výročí založení Hospodářské komory v Opavě
a 10. výročí obnovení její činnosti se 21. listopadu 2001 dopoledne
v Městském domě kultury Petra Bezruče v Opavě konalo mimořádné
slavnostní shromáždění delegátů. Okresní hospodářská komora Opava,
vedena snahou ocenit významné jednotlivce, instituce a firmy za jejich
podporu a přínos při znovuvytvoření podnikatelského prostředí v regionu,
jako jediná v České republice vydala „Čestnou medaili Hospodářské
komory v Opavě“.

Medaile je zhotovena ve zlatém a stříbrném provedení, přičemž obě
mají stejnou hodnotu. Zlatá je určena pro významné jednotlivce, instituce
a města, stříbrná pro podnikatelské subjekty.

Na slavnostním shromáždění delegátů bylo uděleno 6 zlatých medailí
těmto institucím: Statutárnímu městu Opava, Úřadu práce v Opavě,
městu Kravaře, městu Krnov, městu Vítkov i polskému městu Ratiboř
a 41 zlatých medailí významným jednotlivcům z řad podnikatelské sféry
i diplomatických a zahraničních představitelů. Dále bylo uděleno

150 let Hospodářské a obchodní komory v Opavě
58 stříbrných medailí podnikatelským subjektům a učňovským zařízením.

Medaile jsou udělovány představenstvem OHK na základě návrhů
předsedy, místopředsedy, členů představenstva nebo ředitele úřadu
OHK. Oceněný podnikatelský subjekt musí být řádným členem OHK
Opava a při svém podnikání dodržovat zásady etiky. Nezáleží na tom,
zda se jedná o fyzickou nebo právnickou osobu, ani na velikosti firmy.
Hlavním kritériem je serióznost podnikatelského subjektu. Při ocenění
jednotlivců, instituce nebo jiného subjektu se vychází z posouzení široké
škály postojů a činností ve prospěch komory, podnikání, navázání
mezinárodních vztahů a podobně.

Bylo vyraženo 100 ks medailí ve zlatém a 100 ks ve stříbrném
provedení s předpokladem, že budou každoročně OHK udělovány
během příštích 10 let.

Hospodářská komora sídlí na Nádražním okruhu č. 27 v nově rekon-
struované budově Městského domu kultury Petra Bezruče.

Ing. Jiří Germanič, ředitel úřadu OHK Opava

Česko – polské kulturní inspirace
Koncem listopadu se uskutečnily dvě zajímavé kulturní akce, které podporují snahy o bližší kontakty

v různých oblastech umění a napomáhají setkávání českých a polských umělců a kulturních pracovníků.
Dne 21. 11. byly v rámci literárního večera v čajovně Bludný kámen pokřtěny dvě básnické sbírky – překlad
sbírky krakovského básníka Stanislava Franczaka „Doteky lásky“ (překlad L. Martinek a W. Przeczek)
a česko-polská sbírka Dr. Libora Martinka „Co patří Večernici“ – Sekrety Gwiazdy Wieczornej, za kterou
opavský autor získal Cenu za nejlepší básnický debut roku na 24. Básnickém listopadu v Poznani.
S. Franczaka doprovázel básník, režisér a žurnalista Henryk Cyganik z Krakova, jehož verše v průběhu
večera také zazněly. Program večera se setkal se zájmem studentů i opavské veřejnosti. Polské hosty
přijal také primátor města Opavy Jan Mrázek a děkan FPF Slezské univerzity prof. Zdeněk Stuchlík.
S ohledem na skutečnost, že S. Franczak pracoval mj. jako tiskový mluvčí prezidenta města Krakova, řídil
tamní odbor kultury a také se podílel na založení katedry religionistiky Jagellonské univerzity, lze v budoucnu

Z výstavy „RACIBÓRZ I ZEMIA
RACIBORSKA“

předpokládat užší spolupráci obou měst i univerzit.
Dne 22. listopadu byla vernisáží zahájena v Městském domě kultury Petra Bezruče výstava fotografií Boleslawa Stachowa „RACIBÓRZ

I ZEMIA RACIBORSKA“. Fotografie architektury, přírody a krajiny i obyvatel Ratiboře dávají možnost nahlédnout krásu i malebnost našeho
partnerského města a jeho okolí. Slavnostní ráz vernisáže, které se zúčastnili i vedoucí představitelé Opavy a Ratiboře primátor Jan Mrázek
a viceprezident Wojciech Kryzek i poslanec polského Sejmu Andrzej Markowiak, obohatilo vystoupení smyčcového kvartetu ARCO z děl světových,
ale i polských a českých skladatelů.

Výstavu je možné navštívit do 20. prosince.  Mgr. Petr Rotrekl, kulturní referent
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Úspěšní kanoisté
Ve středu 24. 10. 2001 pozval opavský primátor Jan Mrázek úspěšné mladé patnáctileté kanoisty Petru

Slovákovou a Adama Fuchsíka ke krátkému setkání, na němž juniorští reprezentanti pana primátora seznámili
se svými letošními sportovními úspěchy a s plány pro nejbližší budoucnost.

Petra Slováková je v současnosti nejlepší juniorskou reprezentantkou ČR ve sjezdu na divoké vodě a je
nositelkou mistrovské výkonnostní třídy.

Adam Fuchsík je nejlepší juniorský kajakář a je nositelem 1. výkonnostní třídy mezi dospělými.
Kánoe klub Opava, Heritesova 31

Výborné výsledky handicapovaných sportovců
14. listopadu uvítal primátor města Opavy ve své kanceláři zástupce reprezentačního družstva zdravotně postižených sportovců. Pod vedením

trenéra Jiřího Týna z Bavaria fitness dosáhli Mojmír Kroker, Petr Szalacsi, Miroslav Prchal, Jan Wontor, Vladimír Vašek a Petr Kriegisch v disciplíně
„tlak na rovné lavici s činkou“ skvělých úspěchů. Již potřetí se stali nejlepším družstvem České republiky. Jako reprezentační družstvo se dvakrát stali
vícemistry Slovenska, na Mistrovství Evropy skončili na druhém místě a na Mistrovství světa ve Frýdku-Místku se Vladimír Vašek stal mistrem světa
ve své kategorii a Petr Szalacsi skončil ve své kategorii na čtvrtém místě. Na návštěvě u pana primátora vyzdvihl trenér Týn především odhodlání
svých svěřenců poprat se svým osudem a zvítězit nad svým handicapem. Mgr. Monika Štěpánková, odbor vnějších vztahů

Sportovní granty na rok 2002
Magistrát města Opavy vyhlašuje „Sportovní granty na rok 2002“. Formuláře si můžete vyzvednout na podatelně Magistrátu města Opavy

nebo na odboru školství, kultury a tělovýchovy. Své žádosti na formulářích odevzdejte prostřednictvím podatelny magistrátu do 31. 1. 2002. Pro
případné informace volejte na tel. číslo 0653/756 171.

Den veteránů na Opavsku
Dne 11. listopadu byl v opavském okrese, místě nejtěžších bojů v závěru 2. světové války, již potřetí důstojně oslaven

Den veteránů. Pietní akt se konal na Městském hřbitově v Opavě za účasti čestné stráže, jednotky a dalších příslušníků
opavské posádky Armády České republiky. K pomníku obětem 1. světové války položili věnec a kytice zástupci
Čs. obce legionářské, Českého svazu bojovníků za svobodu, Armády ČR i Jan Mrázek, primátor města Opavy a poslanec
PČR Miroslav Krajíček. Historii a význam mezinárodního Dne veteránů připomenul v krátkém projevu plk. Jan Gašpierik,
velitel Výcvikové základny logistiky generála Píky a posádky v Opavě. Kytice byly též položeny u pomníku na pohřebišti
tří tisíc vojáků Rudé armády padlých na Opavsku. Odpoledne se v Památníku II. světové války v Hrabyni uskutečnilo
setkání veteránů, uspořádané Územní vojenskou správou Opava a Obecním úřadem v Hrabyni.

jb

KRÁTKÉ ZPRÁVY
Vánoční trhy

Připomínáme občanům, že prodej ve vánočních stáncích na Horním
náměstí bude zahájen  v sobotu 1. prosince 2001 a potrvá do zlaté
neděle 23. prosince 2001. Oficiálně budou letošní tradiční vánoční trhy
zahájeny primátorem města Opavy  v pátek 14. prosince 2001 ve 14.30
hod.

Zdatné děti
Žáci ZŠ Opava, Englišova získali ve školním roce 2000-2001

v celorepublikové soutěži „Zdatné děti“ 1. místo. Významné ocenění
v kategoriích velkých škol  tato škola získává každým rokem již od roku
1994. Slavnostní předání ceny za přítomnosti zástupců MŠMT a opav-
ského primátora Jana Mrázka se uskutečnilo 9. listopadu na ZŠ Engli-
šova.

Výsledky Soutěže § 11/55
Dne 1. listopadu 2001 se uskutečnilo v kině Mír okresní kolo Soutěže

§ 11/55, které organizovala Stanice mladých turistů a přírodovědců
v Opavě ve spolupráci s MMO. Informaci o ní jsme otiskli v listopadové
Hlásce. Letos se organizátoři zaměřili na problematiku kouření
mladistvých. Do poroty zasedli představitelé Krajského úřadu Morav-
skoslezského kraje, Okresního úřadu Opava, Policie ČR, ředitelka DDM
Opava, zástupci organizátorů a také hráč BK Opava Petr Czudek. Mezi
hosty byli zástupci města Opavy v čele s primátorem doc. Janem
Mrázkem a ředitel SMTP Opava Mgr. Pavel Skácel. Soutěžní pořad
zpestřoval sympatický moderátor Martin Jakůbek.

Umístění:
1. místo ZŠ Opavská Vítkov
2. místo ZŠ Komenského Kravaře
3. místo ZŠ E. Beneše Opava
4. místo ZŠ Tyršova Hlučín

5.-6. místo ZŠ Vrchní Opava
5.-6. místo ZŠ Šrámkova Opava

Vítězný tým se utká s ostatními okresními vítězi 14. listopadu 2001
v krajském kole, které se uskuteční v Novém Jičíně. Soutěž vyvrcholí
ve finále 3. 12. 2001 na půdě Senátu Parlamentu ČR.

Děti dětem
Jak jsme informovali v listopadové Hlásce, byl v našem městě otevřen

Stacionář Mraveneček pro děti s kombinovanými vadami. Toto zařízení
je další z projektů Charity Opava, který slouží dětem s těžkým a hlubokým
mentálním postižením.

Vzhledem k závažnosti postižení jednotlivých dětí není v možnostech
všech rodičů, aby denně své děti do stacionáře vozili. Také pracovníci
stacionáře by rádi dětem zprostředkovali různé terapie, ovšem jejich
dostupnost závisí na možnosti dopravy, a stacionář zatím nemá
automobil, který by k těmto účelům sloužil.

Během tradičních vánočních trhů bude před obchodním domem Breda
vystaven automobil, který je nutno pořídit. U něj si budete moci zakoupit
keramická autíčka, která pro děti stacionáře zhotovili žáci základních
škol okresu Opava či kartičky s obrázkem autíčka kreslené dětmi
mateřských školek. Občané města Opavy mohou tedy touto cestou
přispět na zakoupení automobilu, jehož celkové náklady vzhledem
k nutnosti uzpůsobení těžce zdravotně postiženým dětem činí 800 tisíc
Kč.

Srdečné poděkování patří všem žákům ZŠ a dětem z MŠ, kteří svými
výrobky přispěli velkou měrou k této akci.

Pobočka Fondu ohrožených dětí v Opavě
Fond ohrožených dětí (FOD) je občanské sdružení na pomoc dětem

týraným, opuštěným a zanedbaným. Vznikl v roce 1990 a jeho ústředí
sídlí v Praze 1, ul. Na Poříčí 6. Nejdůležitějšími projekty FOD jsou:
1. Projekt „Vyhledávání a pomoc jakkoli ohroženým dětem“.
2. Projekt „Vyhledávání náhradních rodin pro děti, pro které se obtížně

hledá rodina“.
3. Projekt „Střecha“ (tzv. Klokánek).
4. Projekt „Integrované letní dětské tábory“.
5. Projekt „Hmotná pomoc náhradním rodinám“.
6. Projekt „Úsilí o zlepšení legislativy a praxe na úseku ochrany dětí“.

V rámci co nejúčinnější pomoci takto ohroženým dětem byla v říjnu
1998 otevřena pobočka Fondu ohrožených dětí v Opavě se sídlem na
Pekařské ulici č. 32, tel.: 61 64 97, a to s působností v okresech Opava,
Bruntál a Jeseník. Asistentky FOD jsou přítomny od 8–13 hod. v pondělí
a od 11–16 hod. ve středu.

Půjčovní doba v knihovně o vánočních prázdninách
Ve dnech  27.  a 28. prosince 2001 je Okresní knihovna Petra Bez-

ruče v Opavě včetně všech svých poboček v Opavě-Kateřinkách, na
Olomoucké ulici a v Opavě-Kylešovicích otevřena pouze od 9 do 16
hodin.  Na Silvestra - 31. prosince - je na všech provozovnách
zavřeno.

Místní knihovny v Opavě Komárově, Suchých Lazcích, Malých Hoš-
ticích, Vávrovicích a Milostovicích  jsou během vánočních svátků uza-
vřeny.
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Z HISTORIE

Poslední odlesky slezského babího léta vystřídala šedá obloha. Do
podzimních mlh zahaleného provinčního města Opavy však začala
proudit nádherná spřežení. Psal se rok 1820.

Náš příběh zastihl Opavu i v tomto říjnovém počasí vyšňořenou jako
princeznu, očekávající vzácnou návštěvu. A vskutku přicestovali ti nej-
vznešenější: sám vládce říše – císař rakouský, dále král severní země
pruské a také car daleké širé Rusi. Všichni s dvorským doprovodem
a předními diplomaty se doslova vtiskli do ulic dosud poklidného města,
aby zde nad mapou Evropy rozhodli, jak uhasit pro ně tak nežádoucí
nepokoje lidu na neapolském jihu.

Dosud málo známé město Opava většinu panstva upoutalo svými
chrámy, kláštery, paláci, měš�anskými domy a skvělým divadlem – mnozí
zde proto setrvali až do vánočního času, kdy rokování kongresu skončilo.

Rakouský císař František, ruský car Alexandr i pruský král Bedřich
Vilém využívali pohostinství města, procházeli po vyzdobených ulicích
a nových parcích, lovili v okolních lesích. Večery pak trávili v divadle,
v salónech městské honorace nebo ve svých apartmánech v palácích
či klášterech. Zasedání kongresu se osobně nezúčastňovali – k tomu
přece měli své pověřence.

Císař František byl ubytován v Zemském domě, ve kterém bylo
i gymnázium a rozsáhlá knihovna. Přijel do města jako jeden z prvních
a jeho ministr kníže Metternich byl hlavním aktérem kongresu. Císař
spolu s veselým carem Alexandrem strávil v Opavě dlouhých 70 dnů!
Počátkem listopadu za ním přijela jeho mladá cho�, císařovna Karolína.
Tato původem bavorská princezna byla 4. císařovou manželkou. Mladá
dáma rázem upoutala pozornost salónů, jejichž plytká zábava ji však
nepřitahovala. Zajímala se o neobyčejnou knihovnu a lákalo ji zhlédnout
i mladé, pro ni až tajemné muzeum, k jehož návštěvě nakonec císaře
přiměla.

V muzejním sále Zemského domu je ve stanovený den očekávali tři
muži. Za všechny je pozdravil purkmistr Jan Josef Schösler a představil
další dva – učitele gymnázia Františka Mükusche a Faustina Ense,
vynikající znalce opavské přírody a dějin. Pánové odhalili císaři a jeho
choti vzácné sbírky - listiny opavských knížat, mince, mapy, archeologické
nálezy a dokonce egyptskou mumii, nerosty, sbírky hmyzu. Jejich
majestáty byly nadšeny.

Po návratu z muzea císař začal pátrat, proč se dosud s purkmistrem
města nesetkal. Dozvěděl se, jak moudrý a vzdělaný starosta už mnoho
let pečuje o růst města a blaho jeho obyvatel, jak zahájil stržení starého
opevnění a na jehož místě dal rozprostřít koberec parků, jak dal budovat
uprostřed města velké divadlo, ve kterém vystupovali i vídeňští umělci,
a také jak s oběma učiteli gymnázia nadšeně buduje i toto muzeum,
jako první muzeum v českých zemích. Pro své lidumilství a svobodo-
myslnost však byl některými označován za svobodného zednáře, proto
nebyl po chuti aristokratické honoraci.

Císařovnu Karolínu však zaujalo muzeum i osobnost purkmistra
natolik, že si vymínila další návštěvu a svými přímluvami zajistila

Opavská císařská vánoční pohádka
jmenování stálého kustoda muzea s pevným platem. Stal se jím Faustin
Ens. Karolína nechala z Vídně dovézt pro muzeum četné dary ze svých
sbírek, zejména drahé kameny, preparované exotické ptactvo, motýly.
Těmito předvánočními dary obohatila muzeum natolik, že z nich byla
později vystavena celá komnata, nazvaná Karolinina.

Vděčný starosta věnoval Jejímu majestátu v upomínku hrací stolek,
který měl pod deskou vyřezané panorama Opavy se všemi budovami
města. Bylo to několikaleté dílo jednoho opavského řezbáře. I císař byl
darem potěšen a dal poslat pro zhotovitele 200 zlatých. Starostovi pak
zlatou tabatěrku s dukátem, který ještě stačila Karolína nepozorovaně
zabalit do krajkového kapesníčku a vložit zpět do pouzdra…

Přišly Vánoce, kongres skončil a kočáry se rozjížděly z města.
Zasněžená Opava ztichla. I naše císařská rodina se připravovala
k odjezdu, ale Den Narození Páně 24. prosince prožila ještě ve městě.
Krátce před půlnocí, kdy se chýlila ke konci poslední bohoslužba v dómu
P. Marie, vytratila se císařovna v doprovodu své dvorní dámy z tichého
paláce na Dolní náměstí. U mariánského sloupu uviděla postavu. Vytáhla
z kapsy zlatku – inu byl čas k obdarovávání chudých! Pokynula dámě,
aby počkala, vykročila k muži a překvapena vzhlédla do tváře purkmistra.
Ve světle blikajících lamp si povšimla svého krajkového kapesníčku,
který měl purkmistr připnutý pod límcem. Schösler ji tiše pozdravil
a poděkoval za dary pro muzeum, za odměnu pro řezbáře i za proje-
venou přízeň. Dodal, že mnoho večerů v posledních týdnech věnoval
obhlídce města, aby se přesvědčil i o pokojném bezpečí Jejich majestátů.
A dnes mu Bůh daroval toto vánoční setkání… Na věži odbíjely hodiny
půlnoc. Císařovna podala starostovi ruku, ke které se Schösler sklonil
a přitiskl ji krátce na svou líc. Poté Karolína  mlčky odcházela se svou
společnicí ztichlým nočním náměstím zpět do paláce.

Následující den o velkém vánočním svátku se císař s chotí po
slavnostní mši loučili se svými hostiteli a s carem Alexandrem. Na sv.
Štěpána se rozjelo císařské spřežení z Opavy do Olomouce a poté dále
do Vídně. Ruský vládce se v Opavě zdržel ještě další dva dny
a odcestoval z města se svou suitou jako poslední.

Na poslední cestě městem provázela Karolínu vzpomínka na opavský
vánoční večer, na který ani ve víru vídeňského dvora nezapomněla.
Opavský vánoční dárek – hrací stolek s vyobrazenou Opavou – ucho-
vávala ve svém budoáru jako památku na pohádkové město kdesi na
severu říše a na jeho neobyčejného purkmistra.

Schösler byl prvním mužem ve městě po dlouhých 38 let. Každoročně
o štědrovečerní Svaté noci vedly jeho kroky k mariánskému sloupu na
Dolním náměstí, kde si připomněl svou vánoční císařskou pohádku…
Po jeho smrti mu vděční Opavané vybudovali v sadech nad Panskou
(dnes Masarykovou) ulicí památník na antických sloupech, který pak
půl století připomínal největšího z představitelů města, jenž se zapsal
i do přízně samotného císaře a jeho moudré a půvabné choti, císařovny
Karolíny.

PhDr. Magda Plačková

Památník J. J. Schöslera
(Snímky ze sbírek Slezského zemského muzea v Opavě)

Dolní náměstí. Malba Fr. Bubeníka na střeleckém
terči z roku 1834.

J. J. Schösler, opavský purk-
mistr

Zdařilá beseda s tvůrci Šumné Opavy
V roce 1996 vznikl neobvyklý televizní dokument Šumná Opava, po Ostravě druhý v seriálu „Šumných

měst“ České televize. V loňském roce se znovu objevil na našich obrazovkách a letos se dostal až na
mezinárodní přehlídku ve Washingtonu, kde také zaujal krásou Opavy i svérázným humorem svých
tvůrců: režiséra a scénáristy Radovana Lipuse (na snímku vlevo) a průvodce – poutníka šumnými městy
– herce a architekta Davida Vávry. Oba byli v pondělí 12. listopadu hosty Jařabin senátora Jařaba
v Moravské kapli. Ta byla zaplněna nejen mladými návštěvníky do posledního místa. Dobře se bavili při
velkoplošné projekci Šumné Opavy i během následující besedy. O tom, že pro USA byla vybrána právě
Šumná Opava, rozhodli autoři podle výsledků průzkumu názorů diváků při předvádění seriálu v pražském
Divadle Na Dobešce. jb
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SLEZSKÉ DIVADLO

  2. 12. 10.00 FERDA MRAVENEC - POHÁDKA mimo
14.00 FERDA MRAVENEC - POHÁDKA mimo
20.00 VEČER S ... E. KŘENKEM klub

 4. 12. 18.00 MAMZELLE NITOUCHE sk. S
18.00 KOČKA NA KOLEJÍCH - klub sk. O

  5. 12. 19.00 ROSE MARIE
  6. 12. 19.00 ROSE MARIE
  7. 12. 19.00 ŽEBRAVÝ STUDENT nová sk. 3
  8. 12. 10.00 TRISTAN A ISOLDA sk. D
  9. 12. 10.00 JEŠTĚ PŘÍJDE MIKULÁŠ - POHÁDKA mimo

19.00 TRISTAN A ISOLDA - PREMIÉRA sk. P
10. 12. 19.00 LAZEBNÍK SEVILLSKÝ sk. M
11. 12. 10.00 KRYSAŘ pro školy

19.00 TRISTAN A ISOLDA sk. 1
12. 12. 19.00 KDES BYL(A) DNES V NOCI? stará sk. 8
13. 12. 19.00 ŽEBRAVÝ STUDENT nová sk. 9
14. 12. 19.00 BLÁZNOVY ZÁPISKY mimo
15. 12. 18.00 TRISTAN A ISOLDA
16. 12. 10.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE uzav. předst.

19.00 REQUIEM - W. A. MOZART - kostel sv. Václava mimo
17. 12. 19.00 ROSE MARIE
18. 12. 18.00 KOČKA NA KOLEJÍCH - klub sk. S

19.00 KDO SE BOJÍ V.WOOLFOVÉ nová sk. 5
19. 12. 10.00 MAMZELLE NITOUCHE pro školy

19.00 KDES BYL(A) DNES V NOCI? stará sk. 2
20. 12. 10.00 ČARODĚJKY ZE SALEMU pro školy
21. 12.   9.00 KRYSAŘ pro školy
22. 12. 17.00 BALADA PRO BANDITU
23. 12. 10.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE mimo
25. 12. 17.00 ROSE MARIE mimo
26. 12. 19.00 MAMZELLE NITOUCHE mimo
27. 12. 19.00 DVĚ VDOVY nová sk. 6
28.  12. 19.00 TRISTAN A ISOLDA nová sk. 4
29. 12. 19.00 TRISTAN A ISOLDA nová sk. 7
30. 12. 10.00 Pohádka - hostující soubor mimo
31. 12. 18.00 MONSIEUR AMÉDÉE mimo

KINO MÍR

29. 11. -  5. 12. 17.45 a 20.00 PRCI, PRCI, PRCIČKY
6. 12. -  9. 12. 17.45 ŠÍLENÁ / KRÁSNÝ

  6. 12. - 11.12. 20.00 NEŘÍKEJ ANI SLOVO
10. 12. a 11.12. 17.30 KARU SUDA - MEDVĚDÍ SRDCE
!!! VE STŘEDU 12. 12. SE NEHRAJE !!!
13. 12. - 16. 12. 17.45 ATLANTIDA: TAJEMNÁ ŘÍŠE
13. 12. - 16. 12. 20.00 SEJMĚTE CARTERA
17. 12. - 19. 12. 17.45 a 20.00 OPERACE: HACKER
20. 12. - 23. 12. 17.45 a 20.00 KDO S KOHO
!!! OD PONDĚLKA 24. 12. DO STŘEDY 26. 12. SE NEHRAJE !!!
27. 12. - 30. 12. 17.45 PRAVÁ BLONDÝNKA
27. 12. - 30. 12. 20.00 MOULIN ROUGE
!!! V PONDĚLÍ 31.12. SE NEHRAJE !!!
  1. 1. a 2. 1. 17.45 MOULIN ROUGE
  1. 1. a 2. 1. 20.00 PRAVÁ BLONDÝNKA

KINO ELEKTRA

  5. 12. 17.00 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V KINĚ ELEKTRA. Po vystoupení herců
Slezského divadla (ČERT A MIKULÁŠ) budou promítány oblíbené příběhy
Toma & Jerryho “TOM & JERRY A FESTIVAL LEGRACE”. Je možnost
si objednat krásné mikulášské balíčky. Předprodej: Sluna - tel. 0653/71
23 19 a kino Elektra - tel.: 0653/21 59 43. Ve spolupráci s odborem
školství a kultury MMO.

  8. 12. 15.00 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V KINĚ ELEKTRA. Opakování programu z 5. 12.
2001.

3. 12. -  5. 12. 20.00 KROKODÝL DUNDEE V LOS ANGELES
6. 12. -  9. 12. 20.00 ROZSTŘEL

10. 12. -  12. 12. 20.00 A. I. - UMĚLÁ INTELIGENCE
13. 12. a 14. 12. 17.30 SCARY MOVIE 2
13. 12. a 14. 12. 19.00 PEARL HARBOR
15. 12. a 16. 12. 17.00 PEARL HARBOR
15. 12. a 16. 12 20.15 SCARY MOVIE 2
17. 12. -  19. 12. 20.00 PĚKNÁ MRCHA
18. 12. a 19. 12. 17.30 TMAVOMODRÝ SVĚT
20. 12. -  23. 12. 18.00 DENÍK BRIDGET JONESOVÉ
20. 12. -  23. 12. 20.00 KOKAIN
!!! 24. 12. - 26. 12. KINO NEHRAJE !!!
27. 12. -  2. 1. 20.00 PLANETA OPIC
!!! 31. 12. KINO NEHRAJE !!!

KINO ELEKTRA - FILMOVÝ KLUB

  3. 12. 17.00 ZEMĚ ZASLÍBENÁ - Polsko 1974, režie Andrzej Wajda. Hlavní roli
polského šlechtice Borowieckeho ztvárnil Wajdův dvorní herec Daniel
Olbrychski. Tento mladý šlechtic se snaží prosadit v prudce se rozvíjejícím
průmyslu, zprvu plný ideálů, ale střety s realitou z něj udělají muže

bohatého, úspěšného, ctihodného, a také neš�astného, vyčerpaného
a pohrdajícího sebou samým.

10. 12. 17.30 PAN TADEÁŠ - Polsko 1999, režie Andrzej Wajda. Hlavní postava, Jacek
Soplica, představuje ideál nového, mravně obrozeného Poláka, který
překonal stavovské přehrady, rasové předsudky a egoismus svých
šlechtických předků.

17. 12. 17.30 SLEČNY Z VLČÍ - Polsko, Fr. 1979, režie Andrzej Wajda. Cesta
čtyřicetiletého Viktora Rubena do míst, kde před první světovou válkou
prožil prázdniny, ve společnosti dcer ze statku z Vlčí. Cesta do kraje
a doby mládí je cestou do vlastní minulosti a za poznáním, že není právě
nejmoudřejší snažit se oživit staré vzpomínky a zážitky.

VÝSTAVY

LOUTKÁŘŮV SVĚT - loutkářské amatérské aktivity od r. 1945 do současnosti z okresů
Jeseník, Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná Opava a z města Ostra-vy. Výstavní budova
SZMO, sady U Muzea 1. Pořádá SZMO.

ZELENÁ KRÁSA MECHOROSTŮ - Výstavní budova SZMO, pořádá SZMO ve spolupráci
s Moravským zemským muzeem v Brně.

ZDENĚK KOLÁŘSKÝ - sochař, medailér. Výběr z díla. SZMO ve spolupráci se Slezskou
univerzitou. Výstavní budova SZMO.

MOUCHY A SURREALISMUS - kresba a vědecká ilustrace Jindřicha Roháčka. Vernisáž za
účasti autora 4. 12. v 17.00 hodin. Památník P. B. Ostrožná 35. Pořádá SZMO.

ČESKOSLOVENŠTÍ LETCI V BOJI ZA SVOBODU
OBRANA PODKARPATSKÉ RUSI V LETECH 1938-39.
HELIODOR PÍKA - ŽIVOT A SMRT GENERÁLA
PLASTIKOVÉ MODELY BOJOVÉ TECHNIKY
SOUČASNÁ VÝSTROJ VOJÁKŮ ARMÁDY ČR
Pořádá SZMO v Památníku II. světové války v Hrabyni.
FOTOGRAFIE - Práce pedagogů Institutu tvůrčí fotografie FPF SU v Opavě. Od 14. 12. do

27. 1., vernisáž 13. 12. v 18.00 hodin. Dům umění.
HELMUT KROMMER - výstava o životě a díle opavského rodáka, malíře a grafika ke

110. výročí narození. Do 15. 12. 2001, Setkávací středisko Slezského německého svazu
v Opavě, Horovo náměstí 2 (út - čt 14.00 - 17.00 hod. nebo v jinou dobu po domluvě na
tel. č. 21 94 94). Pořádá Slezský německý svaz.

ABY SE NÁM ROZSVÍTILO - ŠETRNÁ ENERGIE PRO KAŽDÉHO. Výstava rozšířená o téma
zemědělství a biopotraviny. Návštěvník zde získá také informace o možnosti úspory energie
a o jejích alternativních zdrojích, informace o průmyslovém hospodaření v zemědělství
a jeho dopadu na krajinu, lidské zdraví a mnoho dalších zajímavých poznatků. Od 4. 12. do
konce prosince, pořádá Okresní knihovna P. B. ve spolupráci s hnutím Duha.

UNIVERZITNÍ KLUB - ČAJOVNA BLUDNÝ KÁMEN

4. 12. 19.00 Narkomani jistoty - realizovaná poezie Vity Andersonové v interpretaci
divadelního souboru Sáček. DU.

5. 12. 19.00 Václav Koubek - koncert a projekce filmů pražského písničkáře, textaře,
herce a filmaře. Ve spolupráci s Filmovým klubem a Odborem školství
a kultury MMO. Moravská kaple DU.

6. 12. 17.00 Láska jménem hory - Keňa. Cestopisný komponovaný pořad. Slovem
a obrazem provází Mgr. Jiří Kráčalík. Moravská kaple DU.

11. 12. 20.00 Karel Babuljak - Muž s batohem. Koncert pro citeru, kalimbu a hlas.
Čajovna BK.

12. 12. 17.00 Ženy v islámské společnosti - přednáška a beseda s Avin Tahovou (Irák).
BK

12. 12. 19.00 Tichá noc - kontroverzní divadelní představení souboru Facka (Uherské
Hradiště).

13. 12. 17.00 Romská tradice a současnost - přednáška Heleny Danielové z Romského
muzea v Brně. BK.

17. 12. 10.30 Minulost, současnost a budoucnost Romů - přednáška Mgr. Viktora Seky-
ta z Úřadu vlády ČR. Slezská univerzita.

19. 12. 19.00 Ida Weisshun - Vzpomínky na mého otce. Beseda nad knihou, která
vyšla v nakladatelství Parnas Trading. Pořádá opavská pobočka Sdružení
historiků ČR, Historický klub 1872. BK.

22. 12. 13.00 Předvánoční - vystoupení romských hudebníků. Domov důchodců,
Rybářská ulice.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE Jaselská 4, 746 01 Opava (0653/71 21 00)

2. 12. 15.00 Čertování. Program: Čertovský karneval (nezapomeňte si masku!),
Andělská pošta (nejvyšší čas napsat Ježíškovi), Pekelná stezka odvahy,
Mikulášská nadílka (pro hodné i trošku zlobivé děti), Vyhodnocení výtvarné
soutěže nakla-datelství Modrý slon. Těšíme se na všechny čerty i andílky!!!
Pořádá DDM ve spolupráci s nakladatelstvím Modrý slon.

4. 12. a 5. 12. Výchovné koncerty cimbálové muziky ZUŠ a souboru Úsměv - “Lidové zvyky
v době adventní a vánoční” - pro předem přihlášené ZŠ. Minoritský klášter.

4. 12.   8.30 Okresní finále ve stolním tenise SŠ. Herna TJ Slezan Opava.
12.30 Vánoční la�ka ve skoku vysokém - mladší a starší dívky ZŠ. ZŠ Kylešovice.

  5. 12. a 6. 12. Mládež a kultura - Beseda s JUDr. Miroslavem Dočekalem na téma:
Kriminalita, drogy, terorismus - pro předem přihlášené ZŠ. Kino Elektra.

  7. 12. Mládež a kultura - Jak se mlčí nahlas - Milan Dufek. Divadelní představení
jednoho herce pod záštitou Českého Telecomu. Pro předem přihlášené,
kino Elektra.

  9. 12.   15.00 Na vánoce dluhe noce - koncert národopisných souborů a cimbálových
muzik. Ukázky výroby a prodej tradičních lidových vánočních ozdob,
MDKPB.

10. 12.   12.30 Vánoční la�ka ve skoku vysokém - mladší a starší chlapci ZŠ. ZŠ
Kylešovice.

11. 12.     9.00 Okresní finále v šachu čtyřčlenných družstev ZŠ. Šach. Klubovna TJ
Slezan.
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Občanům města Opavy a všem čtenářům Hlásky přejeme příjemné prožití vánočních svátků i dobrou pohodu při osla-
vách konce roku 2001 a změny letopočtu.

Redakční rada Hlásky

12. 12.   8.30 Okresní finále ve stolním tenise ZŠ, kategorie A - dívky, chlapci. ZŠ
E. Beneše.

13.00 Okresní finále v šachu čtyřčlenných družstev SŠ. Šach. Klubovna TJ
Slezan Opava.

13. 12.   8.30 Okresní finále ve stolním tenise ZŠ, kategorie B - chlapci 6. - 9. třídy. ZŠ
E. Beneše.

14. 12. 16.00 Opavské vánoční trhy - kulturní program v rámci slavnostního zahájení.
Horní náměstí, Opava.

15. 12.   9.00 Opavské vánoční trhy - kulturní program Charity Opava, Horní náměstí.
16. 12. 14.30 Opavské vánoční trhy - kulturní program, Horní náměstí.
16. 12. 16.30 Maškarní karneval pro členy ZÚ Školy bruslení, Zimní stadion Opava.
17. 12. - 21. 12. Opavské vánoční trhy - kulturní program, Horní náměstí od 15.30 hod.
18. 12. a 20.12. Mládež a kultura - Betlém - lidová vánoční hra. Moravské divadlo Olomouc

(pro předem přihlášené školy), kino Mír.
20. 12. 13.00 Vánoční la�ka ve skoku vysokém pro chlapce i dívky SŠ, MSZeŠ.

Klubíčko s čerticí - pořad pro MŠ. Termín a místo konání si s námi
domluvte předem.

AREKA (66 10 88) Stěbořice 94, 747 51 e-mail: areka_opava@quick.cz

20. 12. 16.00 - 19.00 Vánoční setkání s Arekou. Klubovna Areky.

RAJKA (62 88 71) Krnovská 69, Opava

  6. 12. 15.00 Mikulášská nadílka. Mikuláš s čertíkem a andělem se už na všechny
moc těší. Pro hodné děti připravují spoustu dobrot a dárečků a pro zlobidla
vaří čertovskou čokoládu. Mikuláš a jeho pomocníci na Vás budou čekat!
Obchodní dům Breda - pod vánočním stromečkem.

  8. 12 - 9. 12. Vánoční zvonkování. Víkendový seminář tvořivé dramatiky nejen pro
pedagogy mateřských, základních a středních škol. Seminář zaměřený
na využití hudby, rytmiky a poslechové práce. Víkend provoněný
Vánocemi, svařeným vínem a sladkým cukrovím. Lektor: Lena Freyová.
Rajka Opava.

12. 12. 16.00 Módní přehlídka. Tradiční módní přehlídka, v průběhu také vystoupí
Taneční škola Rajka. Přízemí OD Breda.

17. 12. - 20. 12. Vánoční tvořivá dílna. Děti si v naší dílně mohou vyrobit různé vánoční
dárečky, dekorace, namalovat si keramické ozdoby na stromeček nebo
si naaranžovat svícen. Dílna je pro děti zdarma. Přízemí OD Breda.

MAYA (tel.: 21 82 13, 61 60 59) Mánesova 1, Opava

  1. 12. - 2. 12. Čertovský Mikuláš – Mikuláš pro malé i velké
Víkendy s programem pro děti na chatě ve Zlatých Horách
Jednodenní lyžařské zájezdy do Jeseníků
Škola lyžování pro děti a mládež

27. 12. - 1. 1. ’02 Zlatý silvestrovský týden na Zlatých Horách

Mateřské centrum OASA – Klub pro matku a dítě

(0608/35 05 15) Válečkova 16, Opava-Kateřinky
Provozní doba: pondělí – pátek:    9 – 12 hod., 14 – 18 hod.

sobota a neděle: 15 – 18 hod.
• kavárna pro rodiče • herny pro děti
• pravidelný program • hlídání dětí

  4. 12. 16.00 Ochutnávka dětské výživy - přesnídávky NUTRICIE.
  5. 12. 16.00 Mikuláš
  8. 12. 16.00 Mikuláš
  9. 12. 16.00 Mikuláš
11. 12. 16.00 Líčení vizážistkou kosmetikou MISS COSMETIC - Monika Žídková.
15. 12. 16.00 Zpíváme vánoční koledy, vyrábíme ozdoby na stromeček.
16. 12. 16.00 Pohádka O kohoutkovi a slepičce (hostují herci Slezského divadla).
20. 12. 16.00 Zdobíme vánoční perníčky (perníčky si vezměte s sebou).
23. 12. - 27. 12. ZAVŘENO od 16.00 hod.
28. 12. a 29.12. 10.00 a 16.00  Vánoční posezení s cukrovím a koledami.
31. 12. 18.00 Silvestr pro děti (s možností přespání dětí).

Stanice mladých turistů a přírodovědců Opava

  5. 12. 16.00 Mikulášská besídka - v budově SMTP.
  8. 12.   7.45 Zimní návštěva lesa - zdobení stromečku pro lesní zvířátka. Sraz v 7.45

na nádraží Opava-východ.

  9. 12.   9.00 3. ročník Blešího trhu - v budově SMTP.
20. 12. 16.00 Předvánoční večer na SMTP.

Bližší informace ke všem akcím SMTP na tel.: 0653/623276.

ART - AGENTURA ROSTISLAVA TOMÁŠE

  4. 12. 20.00 SPIRITUÁL KVINTET - koncert dnes již čtyřicetileté skupiny s nebývale
širokým záběrem repertoáru od lidových moravských písní, renesančních,
pražských, irských a skotských balad, gospelů a spirituálů. Na pódiu
vynikají svými sólovými projevy Jiří Tichota, Zdena Tichotová, Irena Bud-
weiserová, Jiří Cerha, Karel Zich a Dušan Vančura. Koncert skupiny, se
kterou si v minulosti zazpívali mimo jiné i Václav Havel, George Bush či
Bill Clinton. Ve spolupráci s odborem školství a kultury MMO. Kino Mír.

17. 12. 19.30 NEZMAŘI - koncert skvělé českobudějovické folkové skupiny, která
nadchla v Opavě své příznivce naposledy v loňském roce, kdy přijela se
slavným trampským písničkářem Mikim Ryvolou. V letošním roce se bude
opět nač těšit, nebo� skupina ve složení Pavlína Jíšová, Šárka Benetková,
Pavel Jim Drengubák, Pavel Zajíc a Tonda Hlaváč představí své nové
album. Minoritský klášter.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

  1.12. 14.00 MIKULÁŠSKÉ ODPOLEDNE - program: Mikuláš a čert, Vystoupení
folklórního souboru Úsměv DDM Opava a cimbálových muzik ZUŠ Opava,
Ukázka výroby jednoduchých loutek, které si mohou pod vedením vý-
tvarníka zhotovit i samy děti. Výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1.

  7. 12. 16.00 KONCERT MLADÝCH UMĚLCŮ - tradiční předvánoční koncert. Vystoupí
DPS ZŠ I. Hurníka a sólisté P. Benešová - flétna, L. Korbelová - lesní roh
a E. Kupková - klavír a flétna. Pořádá Slezský německý svaz Opava
v sále Minoritského kláštera.

  7. 12 18.30 VÁNOČNÍ KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY – účinkují PS slezských
učitelek, dir. – P. Škarohlíd, PS Karla Němečka (Moravský Krumlov), dir.
– B. Pitlach. Pořádá PS slezských učitelek. Kostel sv. Ducha.

  8. 12. 19.00 FLERET A JARMILA ŠULÁKOVÁ - koncert vizovické skupiny, v jejíž
tvorbě se mísí lidové prvky Valašska s moderním hudebním projevem.
Kostrou komponovaného koncertního pořadu bude loňské vánoční al-
bum Tož ščastné a veselé. Koncert jistě navodí příjemnou vánoční
atmosféru. OK Ostroj, Na Rybníčku 43.

  9. 12. 19.30 LINHA SINGERS - “Vánoční koncert významného vokálně-instrumen-
tálního souboru”. M. Kratochvílová - soprán, M. Marinová a J. Rydvalová
- alty, J. Linha - tenor, K. Zochr - bas, K. Chudobová, J. Kartáková nebo
M. Moulíková - flétny, J. Navrátilová, E. Šilarová nebo L. Bartošová -
kláves. nástroje, O. Krbec - kontrabas, E. Rousek - bicí. Program: W. A.
Mozart, L. v. Beethoven, B. Marcello, G. Ph. Telemann, J. Haydn, F. A.
Míča, J. K. Vaňhal, T. Kolovrátek, J. I. Linek, K. V. H. Rovenský, J. J.
Ryba, J. Linha. 4. abonentní koncert komorního cyklu. Pořádá odbor
školství a kultury MMO. Minoritský klášter.

10.12. 19.30 LITERÁRNĚ - HUDEBNÍ VEČER - adventní setkání Studia P. B. s přáteli
poezie. Památník P. B., Ostrožná 35. Pořádá SZMO.

13.12. 19.00 HRADIŠŤAN A JURA PAVLICA - koncert cimbálové muziky. Pořádá ag.
Kostera, OKO Na Rybníčku.

15.12. 14.30 O ČERVENÉ KARKULCE - loutkové představení. Účinkuje loutkářský
soubor Skřítek Jeseník. Výstavní budova SZMO, sady U Muzea 1. Pořádá
SZMO.

15.12. 14.30 STŘÍBRŇANKA - koncert dechové hudby. Pořádá ag. Mazel. Kino Mír.
15.12.   9.00 TRADIČNÍ KOLEDOVÁNÍ POD VÁNOČNÍM STROMEM NA HORNÍM

NÁMĚSTÍ V OPAVĚ. Pořádá Charita Opava v rámci vánočních trhů jako
poděkování všem spoluobčanům za pomoc a podporu. Pásmo koled,
vánočních básní a písní, živý Betlém. Vystupují děti opavských základních,
mateřských a uměleckých škol, církevní sbory a ÚSP Marianum.

26.12. 15.00 TRADIČNÍ VÁNOČNÍ KONCERT AGENTURY KOSTERA. Program:
Vánoční písně a koledy - DPS Jeřabinka ZUŠ V. Kálika, dirigent Jaromír
Lokaj. Jakub Jan Ryba: Česká mše vánoční - Hej, mistře. Účinkují: PS
Stěbořice, Chrámový sbor, sólisté opery Slezského divadla - Olga
Procházková, Barbora Vlčková, Petr Murcek, Václav Marek a orchestr.
Pořádá Agentura Kostera. Kostel sv. Vojtěcha.

PŘEDNÁŠKY A BESEDY

5.12. 18.00 Tarot - první seminář věštění. Základní prvky tarotových karet, velká
arkána. V prostorách Čajovny Měsíční pyramida.

Mozartovo Requiem v Opavě
V neděli 16. prosince se v 19 hodin rozezní v bývalém kostele sv. Václava působivé tóny Mozartova Requiem. Adventní čas je doba očisty

a právě proto se rozhodlo Slezské divadlo pro provedení tohoto díla jako vzpomínku na oběti tragického teroristického útoku na USA z 11. září
2001. V působivém prostředí posluchači uslyší sólisty opery Katarínu Vovkovou (soprán), Šárku Maršálovou (alt), Alexandra Vovka (tenor)
a Václava Marka (bas). Koncert diriguje šéf opery Jan Snítil, na varhany hraje sbormistryně Kremena Pechaková.

Ta�ana Mládková, tajemnice uměleckého provozu Slezského divadla

9.00 - 18.00

 - 17.00

 - 12.00


